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La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 1035 personnes représentatif de la

population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie

d’agglomération et de région de résidence.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Ultra Premium Direct et 1% pour les animaux »

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-

administré en ligne sur système CAWI (Computer

Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 25 au 27 mai

2022.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des

incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,3 à 3,1 points

au plus pour un échantillon de 1000 répondants.



Le profil 

de l’échantillon
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Le profil de l’échantillon
Population française âgée de 18 ans et plus.

Source : INSEE

Age %

18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 24%

65 et plus 27%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 21%

De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 19%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 11%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 30%

Agriculteurs / Artisans / Commerçants / Chefs 

d’entreprise
4%

Professions libérales / Cadres 11%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 28%

Employés 16%

Ouvriers 12%

Inactifs 42%

Retraités 28%

Autres inactifs 14%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%
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personnes1035

La présence d’animaux de compagnie dans le foyer

Q. Quels animaux de compagnie possédez-vous actuellement dans votre foyer ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

35%

27%

9%

4%

3%

1%

1%

4%

43%

1%

Chat

Chien

Poisson

Lapin

Oiseau

Hamster / cochon d'inde

Autres rongeurs (souris, rats...)

Autre

Vous n'avez aucun animal de compagnie

NSP

…dont 

un chat et/ou 

un chien

51%
…dont 

autre

animal

17%

Au moins un 

animal

56%
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La présence d’animaux de compagnie dans le foyer

Q. Quels animaux de compagnie possédez-vous actuellement dans votre foyer ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut

% 

Total
Homme Femme

18-24 

ans

25-34 

ans 

35-49

ans

50-64 

ans

65 ans

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Au moins un animal 56% 48% 63% 58% 73% 65% 57% 38% 60% 65% 47%

…dont Chat et/ou Chien 51% 44% 57% 50% 64% 59% 53% 33% 54% 59% 41%

Chat 35% 30% 38% 31% 42% 44% 38% 20% 37% 42% 28%

Chien 27% 24% 31% 23% 36% 34% 28% 17% 31% 31% 21%

…dont Autre animal 17% 13% 20% 18% 33% 21% 11% 9% 17% 19% 14%

Poisson 9% 7% 11% 12% 15% 11% 7% 6% 9% 11% 9%

Lapin 4% 2% 5% 6% 9% 5% 1% - 7% 3% 2%

Oiseau 3% 1% 5% 6% 5% 3% 2% 1% 2% 4% 2%

Hamster / cochon d'inde 1% 1% 2% - 2% 3% 1% - 2% 2% -

Autres rongeurs (souris, rats...) 1% - 1% - 4% 1% - - - 1% 1%

Autre 4% 3% 5% 5% 9% 4% 3% 1% 4% 5% 3%

Vous n'avez aucun animal de compagnie 43% 51% 36% 42% 26% 35% 43% 62% 39% 34% 53%
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La présence d’animaux de compagnie dans le foyer

Q. Quels animaux de compagnie possédez-vous actuellement dans votre foyer ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Catégorie d’agglomération

% Total
Commune 

rurale

De 2000 

à 19 999 habitants

De 20 000 

à 99 999 habitants

100 000 habitants 

et plus
Agglo. parisienne

Sous-total Au moins un animal 56% 67% 63% 57% 50% 45%

…dont Chat et/ou Chien 51% 61% 59% 51% 44% 40%

Chat 35% 40% 38% 35% 32% 28%

Chien 27% 37% 37% 28% 20% 18%

…dont Autre animal 17% 22% 20% 20% 14% 9%

Poisson 9% 10% 11% 12% 10% 4%

Lapin 4% 4% 5% 5% 2% 3%

Oiseau 3% 3% 6% 1% 2% 3%

Hamster / cochon d'inde 1% 2% - 2% 1% 1%

Autres rongeurs (souris, rats...) 1% - 2% - 1% 1%

Autre 4% 7% 4% 3% 3% 2%

Vous n'avez aucun animal de compagnie 43% 33% 37% 41% 50% 54%



Les résultats
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Les opinions relatives à l’abandon des animaux de 
compagnie
Q. Vous personnellement, vous diriez que l’abandon des animaux de compagnie… 

72%

69%

56%

55%

42%

23%

25%

35%

33%

40%

2%

4%

7%

9%

14%

2%

2%

2%

2%

3%

1%

1%

1%

... vous choque

... devrait être plus fermement condamné

... est un problème de société important 

aujourd'hui

... n'est pas assez pris en compte par les 

pouvoirs publics

... a augmenté avec la crise sanitaire

95%

94%

91%

88%

82%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

Total Oui
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Les opinions relatives à l’abandon des animaux de 
compagnie
Q. Vous personnellement, vous diriez que l’abandon des animaux de compagnie… 

Sexe Âge Statut

% Total 

Oui
Homme Femme

18-24 

ans

25-34 

ans 

35-49

ans

50-64 

ans

65 ans

et plus
CSP + CSP - Inactif

... vous choque 95% 93% 96% 94% 94% 93% 96% 95% 95% 94% 95%

... devrait être plus fermement condamné 94% 93% 95% 94% 94% 92% 95% 94% 93% 94% 95%

... est un problème de société important 

aujourd'hui
91% 87% 94% 94% 92% 90% 90% 89% 88% 93% 91%

... n'est pas assez pris en compte par les 

pouvoirs publics
88% 86% 90% 94% 92% 88% 87% 87% 88% 87% 89%

... a augmenté avec la crise sanitaire 82% 79% 83% 94% 85% 78% 82% 78% 81% 83% 80%
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Les opinions relatives à l’abandon des animaux de 
compagnie
Q. Vous personnellement, vous diriez que l’abandon des animaux de compagnie… 

Catégorie d’agglomération Présence d’un animal de compagnie au foyer

% Total 

Oui

Commune 

rurale

De 2000 

à 19 999 

habitants

De 20 000 

à 99 999 

habitants

100 000 

habitants 

et plus

Agglo. 

parisienne

Oui, au 

moins un 

…dont un 

chien et / 

ou chat

…chien …chat Non

... vous choque 95% 96% 94% 97% 93% 94% 97% 97% 97% 97% 92%

... devrait être plus fermement condamné 94% 92% 95% 96% 93% 94% 96% 97% 96% 96% 91%

... est un problème de société important 

aujourd'hui
91% 91% 92% 93% 89% 88% 95% 95% 95% 95% 85%

... n'est pas assez pris en compte par les 

pouvoirs publics
88% 88% 93% 92% 86% 85% 94% 94% 93% 93% 82%

... a augmenté avec la crise sanitaire 82% 80% 76% 89% 82% 82% 85% 85% 84% 85% 77%
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La confrontation à l’abandon ou à la maltraitance 
d’animaux
Q. Avez-vous déjà été témoin ou eu connaissance… ?

… d’abandons d’animaux de compagnie

6%

18%

75%

1%

Oui, vous en avez 

été témoin 

personnellement

Oui, vous en avez 

eu connaissance 

sans en être témoin

Non

… de maltraitance d’animaux de compagnie

Total Oui

24%NSP

10%

18%

72%

Oui, vous en avez 

été témoin 

personnellement

Oui, vous en avez eu 

connaissance sans en 

être témoin

Non

Total Oui

28%
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Sexe Âge Statut

% 

Total
Homme Femme

18-24 

ans

25-34 

ans 

35-49

ans

50-64 

ans

65 ans

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 24% 21% 28% 33% 34% 23% 25% 16% 25% 26% 22%

…Oui, vous en avez été témoin personnellement 6% 7% 6% 4% 9% 6% 9% 4% 7% 7% 4%

…Oui, vous en avez eu connaissance sans en être 

témoin
18% 14% 22% 29% 25% 17% 16% 12% 18% 19% 18%

Non 75% 79% 72% 67% 66% 77% 74% 84% 75% 73% 78%

Sous-total Oui 28% 27% 29% 48% 42% 24% 24% 21% 27% 32% 25%

…Oui, vous en avez été témoin personnellement 10% 9% 11% 21% 20% 7% 8% 5% 8% 12% 9%

…Oui, vous en avez eu connaissance sans en être 

témoin
18% 18% 18% 27% 22% 17% 16% 16% 19% 20% 16%

Non 72% 73% 71% 52% 58% 75% 76% 79% 73% 68% 75%

1035

La confrontation à l’abandon ou à la maltraitance 
d’animaux
Q. Avez-vous déjà été témoin ou eu connaissance… ?

… d’abandons d’animaux de compagnie

… de maltraitance d’animaux de compagnie
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La confrontation à l’abandon ou à la maltraitance 
d’animaux 
Q. Avez-vous déjà été témoin ou eu connaissance… ?

Catégorie d’agglomération Présence d’un animal de compagnie au foyer

% 

Total

Commune 

rurale

De 2000 

à 19 999 

habitants

De 20 000 

à 99 999 

habitants

100 000 

habitants 

et plus

Agglo. 

parisienne

Oui, au 

moins un 

…dont un 

chien et / 

ou chat

…chien …chat Non

Sous-total Oui 24% 25% 26% 26% 23% 22% 32% 33% 31% 34% 15%

…Oui, vous en avez été témoin personnellement 6% 7% 8% 9% 4% 4% 8% 9% 9% 9% 4%

…Oui, vous en avez eu connaissance sans en être 

témoin
18% 18% 18% 17% 19% 18% 24% 24% 22% 25% 11%

Non 75% 75% 74% 74% 76% 78% 68% 67% 69% 66% 84%

Sous-total Oui 28% 27% 31% 27% 30% 25% 35% 37% 37% 37% 20%

…Oui, vous en avez été témoin personnellement 10% 10% 11% 11% 12% 5% 14% 15% 15% 15% 6%

…Oui, vous en avez eu connaissance sans en être 

témoin
18% 17% 20% 16% 18% 20% 21% 22% 22% 22% 14%

Non 72% 73% 69% 73% 69% 75% 65% 63% 63% 63% 80%

… d’abandons d’animaux de compagnie

… de maltraitance d’animaux de compagnie
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La connaissance de personnes ayant adopté un animal de 
compagnie abandonné
Q. Et connaissez-vous des personnes ayant déjà adopté un animal de compagnie abandonné ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

23%

28%

21%

10%

-

39%

1%

Oui, vous-même ou un membre de votre foyer

Oui, un proche (amis, famille)

Oui, une connaissance (collègues, voisins, etc.)

Oui, via des témoignages à la télévision, dans des magazines, etc.

Autre

Non

NSP

Total Oui

61%

Proches ou 

connaissances

42%
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La connaissance de personnes ayant adopté un animal de 
compagnie abandonné
Q. Et connaissez-vous des personnes ayant déjà adopté un animal de compagnie abandonné ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans 

35-49

ans

50-64 

ans

65 ans

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 61% 57% 64% 52% 71% 60% 61% 59% 60% 60% 61%

Oui, vous-même ou un membre de votre foyer 23% 20% 26% 17% 28% 22% 29% 19% 23% 24% 23%

…dont Proches ou connaissances 42% 39% 45% 35% 51% 42% 41% 41% 41% 42% 41%

…Oui, un proche (amis, famille) 28% 24% 32% 22% 44% 28% 27% 24% 27% 28% 28%

…Oui, une connaissance (collègues, voisins, etc.) 21% 20% 21% 15% 22% 20% 23% 20% 24% 20% 19%

Oui, via des témoignages à la télévision, dans des 

magazines, etc.
10% 7% 12% 13% 15% 8% 9% 8% 9% 9% 10%

Non 39% 42% 35% 48% 29% 39% 38% 41% 40% 39% 38%
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La connaissance de personnes ayant adopté un animal de 
compagnie abandonné
Q. Et connaissez-vous des personnes ayant déjà adopté un animal de compagnie abandonné ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Catégorie d’agglomération Présence d’un animal de compagnie au foyer

% Total
Commune 

rurale

De 2000 

à 19 999 

habitants

De 20 000 

à 99 999 

habitants

100 000 

habitants 

et plus

Agglo. 

parisienne

Oui, au 

moins un 

…dont un 

chien et / 

ou chat

…chien …chat Non

Sous-total Oui 61% 59% 62% 62% 64% 54% 73% 74% 72% 78% 46%

Oui, vous-même ou un membre de votre foyer 23% 23% 27% 27% 22% 20% 34% 37% 34% 39% 10%

…dont Proches ou connaissances 42% 41% 45% 40% 46% 35% 48% 49% 48% 51% 34%

…Oui, un proche (amis, famille) 28% 31% 31% 28% 30% 19% 35% 36% 36% 38% 20%

…Oui, une connaissance (collègues, voisins, etc.) 21% 19% 22% 18% 22% 22% 23% 23% 22% 25% 18%

Oui, via des témoignages à la télévision, dans des 

magazines, etc.
10% 11% 13% 8% 9% 9% 13% 13% 12% 15% 6%

Non 39% 40% 36% 37% 36% 46% 27% 25% 27% 20% 54%
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La propension à adopter un animal abandonné 

Q. Et seriez-vous prêt(e), vous personnellement, à adopter (de nouveau) un animal de compagnie abandonné ?

24%

30%

21%
24%

1%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas NSP

54%
Total Oui

45%
Total Non
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La propension à adopter un animal abandonné 

Q. Et seriez-vous prêt(e), vous personnellement, à adopter (de nouveau) un animal de compagnie abandonné ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans 

35-49

ans

50-64 

ans

65 ans

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 54% 47% 63% 71% 74% 61% 55% 33% 57% 65% 45%

…Oui, certainement 24% 18% 31% 35% 38% 31% 21% 11% 23% 30% 21%

…Oui, probablement 30% 29% 32% 36% 36% 30% 34% 22% 34% 35% 24%

Sous-total Non 45% 52% 37% 29% 25% 39% 43% 67% 43% 34% 55%

…Non, probablement pas 21% 26% 16% 9% 12% 19% 21% 31% 17% 19% 26%

…Non, certainement pas 24% 26% 21% 20% 13% 20% 22% 36% 26% 15% 29%
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La propension à adopter un animal abandonné 

Q. Et seriez-vous prêt(e), vous personnellement, à adopter (de nouveau) un animal de compagnie abandonné ?

Catégorie d’agglomération Présence d’un animal de compagnie au foyer

% Total
Commune 

rurale

De 2000 

à 19 999 

habitants

De 20 000 

à 99 999 

habitants

100 000 

habitants 

et plus

Agglo. 

parisienne

Oui, au 

moins un 

…dont un 

chien et / 

ou chat

…chien …chat Non

Sous-total Oui 54% 58% 49% 60% 57% 48% 72% 74% 72% 77% 34%

…Oui, certainement 24% 26% 26% 29% 24% 17% 37% 39% 42% 38% 9%

…Oui, probablement 30% 32% 23% 31% 33% 31% 35% 35% 30% 39% 25%

Sous-total Non 45% 41% 50% 39% 42% 51% 27% 25% 27% 22% 66%

…Non, probablement pas 21% 21% 21% 21% 18% 25% 16% 16% 18% 15% 27%

…Non, certainement pas 24% 20% 29% 18% 24% 26% 11% 9% 9% 7% 39%
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La propension à adopter un animal abandonné 

Q. Et seriez-vous prêt(e), vous personnellement, à adopter (de nouveau) un animal de compagnie abandonné ?

Connaissance d’une personne ayant adopté un animal abandonné

% Total Oui
…dont

Soi-même

…dont 

Proches / Connaissances

…dont

Témoignages
Non

Sous-total Oui 54% 67% 84% 62% 75% 37%

…Oui, certainement 24% 33% 57% 28% 46% 11%

…Oui, probablement 30% 34% 27% 34% 29% 26%

Sous-total Non 45% 33% 16% 37% 24% 62%

…Non, probablement pas 21% 19% 12% 20% 15% 24%

…Non, certainement pas 24% 14% 4% 17% 9% 38%
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46%

18%

18%

13%

9%

8%

5%

5%

5%

4%

1%

1%

Votre situation ne vous permet pas d'adopter un animal de 

compagnie (taille du logement, allergie...)

Vous avez déjà suffisamment d'animaux chez vous

Vous avez trop souffert de la perte d'un animal de 

compagnie, vous ne voulez pas revivre ça

Vous ne voulez pas d’un animal de compagnie*

Vous craignez que l'animal soit dangereux / agressif

Vous préférez savoir d'où vient votre animal de compagnie

Vous avez peur que l'animal ait une maladie

Vous préférez avoir un chiot/chaton et il y en a peu en refuge

Vous souhaitez connaître l'historique sanitaire de l'animal

Vous souhaitez un animal d'une race particulière et il y en a 

peu en refuge

Autre

NSP

493

Les raisons de ne pas souhaiter adopter d’animaux 
abandonnés
Q. Pour quelles raisons ne souhaiteriez-vous pas adopter (de nouveau) un animal de compagnie abandonné ?
Question posée uniquement à ceux n’étant pas prêts à adopter d’animaux abandonnés, soit 45% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Raisons non liées 

spécifiquement 

aux animaux 

abandonnés

74%

Raisons liées 

spécifiquement 

aux animaux 

abandonnés

35%

*Item provenant des réponses saisies dans le champ ouvert « Autres »
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Les raisons de ne pas souhaiter adopter d’animaux 
abandonnés
Q. Pour quelles raisons ne souhaiteriez-vous pas adopter (de nouveau) un animal de compagnie abandonné ?
Question posée uniquement à ceux n’étant pas prêts à adopter d’animaux abandonnés, soit 45% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut

% 

Total
Homme Femme

Moins de 

35 ans

35-49

ans

50-64 

ans

65 ans

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Raisons non liées spécifiquement aux animaux abandonnés 74% 75% 72% 59% 74% 77% 77% 70% 71% 78%

Votre situation ne vous permet pas d'adopter un animal de compagnie 

(taille du logement, allergie...)
46% 48% 44% 33% 46% 47% 50% 41% 40% 52%

Vous avez déjà suffisamment d'animaux chez vous 18% 17% 20% 25% 20% 21% 13% 20% 26% 15%

Vous avez trop souffert de la perte d'un animal de compagnie, vous ne 

voulez pas revivre ça
18% 18% 18% 10% 14% 16% 25% 13% 15% 23%

Vous ne voulez pas d’un animal de compagnie* 13% 16% 10% 7% 11% 14% 16% 10% 11% 15%

Sous-total Raisons liées spécifiquement aux animaux abandonnés 35% 33% 38% 60% 36% 32% 27% 45% 37% 28%

Vous craignez que l'animal soit dangereux / agressif 9% 8% 12% 24% 15% 6% 3% 11% 19% 4%

Vous préférez savoir d'où vient votre animal de compagnie 8% 7% 10% 21% 10% 4% 5% 12% 9% 5%

Vous avez peur que l'animal ait une maladie 5% 4% 7% 14% 5% 4% 2% 11% 3% 3%

Vous préférez avoir un chiot/chat et il y en a peu en refuge 5% 5% 6% 9% 9% 3% 3% 2% 14% 3%

Vous souhaitez connaître l'historique sanitaire de l'animal 5% 5% 5% 10% 6% 3% 3% 5% 9% 3%

Vous souhaitez un animal d'une race particulière et il y en a peu en refuge 4% 3% 5% 18% 2% 2% - 8% 4% 2%

Autre 1% 1% 1% - 2% - 1% - 1% 1%

*Item provenant des réponses saisies dans le champ ouvert « Autres »
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Les raisons de ne pas souhaiter adopter d’animaux 
abandonnés
Q. Pour quelles raisons ne souhaiteriez-vous pas adopter (de nouveau) un animal de compagnie abandonné ?
Question posée uniquement à ceux n’étant pas prêts à adopter d’animaux abandonnés, soit 45% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Catégorie d’agglomération Présence d’un animal de compagnie au foyer

% 

Total

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglo. 
parisienne

Oui, au 
moins un 

…dont un 
chien et / 
ou chat

…chien …chat Non

Sous-total Raisons non liées spécifiquement aux animaux abandonnés 74% 77% 63% 84% 73% 76% 80% 83% 74% 89% 71%

Votre situation ne vous permet pas d'adopter un animal de compagnie 

(taille du logement, allergie...)
46% 44% 35% 49% 48% 55% 31% 30% 32% 23% 54%

Vous avez déjà suffisamment d'animaux chez vous 18% 26% 18% 21% 15% 14% 52% 60% 48% 72% -

Vous avez trop souffert de la perte d'un animal de compagnie, vous ne voulez 

pas revivre ça
18% 20% 18% 25% 18% 12% 12% 10% 9% 11% 21%

Vous ne voulez pas d’un animal de compagnie* 13% 15% 15% 7% 12% 15% 3% 2% 2% 1% 19%

Sous-total Raisons liées spécifiquement aux animaux abandonnés 35% 40% 42% 23% 28% 42% 36% 35% 49% 27% 35%

Vous craignez que l'animal soit dangereux / agressif 9% 16% 13% 8% 5% 6% 12% 12% 15% 14% 8%

Vous préférez savoir d'où vient votre animal de compagnie 8% 11% 7% 6% 7% 11% 18% 20% 34% 13% 3%

Vous avez peur que l'animal ait une maladie 5% 2% 1% 7% 4% 14% 7% 8% 13% 3% 4%

Vous préférez avoir un chiot/chat et il y en a peu en refuge 5% 8% 7% - 5% 3% 10% 10% 17% 9% 3%

Vous souhaitez connaître l'historique sanitaire de l'animal 5% 8% 5% 1% 3% 7% 10% 11% 17% 11% 2%

Vous souhaitez un animal d'une race particulière et il y en a peu en refuge 4% 4% 4% - 5% 4% 9% 8% 14% 7% 1%

Autre 1% - 1% - 3% - 1% 1% 1% - 1%

*Item provenant des réponses saisies dans le champ ouvert « Autres »
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Les raisons de ne pas souhaiter adopter d’animaux 
abandonnés
Q. Pour quelles raisons ne souhaiteriez-vous pas adopter (de nouveau) un animal de compagnie abandonné ?
Question posée uniquement à ceux n’étant pas prêts à adopter d’animaux abandonnés, soit 45% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Connaissance d’une personne ayant adopté un animal abandonné

% Total Oui
…dont

Soi-même

…dont 

Proches / 

Connaissances

…dont

Témoignages
Non

Sous-total Raisons non liées spécifiquement aux animaux abandonnés 74% 81% 97% 76% 90% 68%

Votre situation ne vous permet pas d'adopter un animal de compagnie 

(taille du logement, allergie...)
46% 48% 54% 45% 55% 44%

Vous avez déjà suffisamment d'animaux chez vous 18% 25% 48% 21% 32% 13%

Vous avez trop souffert de la perte d'un animal de compagnie, vous ne voulez 

pas revivre ça
18% 21% 13% 22% 9% 16%

Vous ne voulez pas d’un animal de compagnie* 13% 13% 6% 15% 10% 13%

Sous-total Raisons liées spécifiquement aux animaux abandonnés 35% 29% 9% 34% 21% 40%

Vous craignez que l'animal soit dangereux / agressif 9% 8% - 10% - 11%

Vous préférez savoir d'où vient votre animal de compagnie 8% 6% - 7% 3% 11%

Vous avez peur que l'animal ait une maladie 5% 3% - 4% 4% 7%

Vous préférez avoir un chiot/chat et il y en a peu en refuge 5% 5% - 5% 7% 5%

Vous souhaitez connaître l'historique sanitaire de l'animal 5% 6% 3% 7% - 5%

Vous souhaitez un animal d'une race particulière et il y en a peu en refuge 4% 4% - 4% - 4%

Autre 1% 1% - 2% - 1%

*Item provenant des réponses saisies dans le champ ouvert « Autres »
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L’impact de l’adoption pour l’humain et pour l’animal

Q. Selon vous, que représenterait l’adoption d’un animal abandonné … ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Pour l’Homme

59%

54%

51%

46%

35%

33%

23%

3%

1%

De la tendresse, de l'affection

De la compagnie, une présence au quotidien

Un sentiment d'utilité, de devoir prendre soin 

de quelqu'un qui a besoin de vous

Une satisfaction d'avoir accompli quelque 

chose de bien

Des moments de rires, de joie

Un sentiment de bien-être, d'apaisement

Une vie plus dynamique, vous sortiriez 

davantage de chez vous

Autre

NSP

71%

59%

52%

52%

35%

28%

2%

2%

De la tendresse, de l'affection

Un quotidien plus joyeux

La possibilité de se reconstruire

Un sentiment de sécurité et de 

protection

De meilleurs soins de santé

Une meilleure nutrition

Autre

NSP

Pour l’animal en refuge
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L’impact de l’adoption pour l’humain et pour l’animal

Q. Selon vous, que représenterait l’adoption d’un animal abandonné … ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans
et plus

CSP + CSP - Inactif

De la tendresse, de l'affection 59% 53% 64% 57% 65% 60% 63% 52% 56% 61% 60%

De la compagnie, une présence au quotidien 54% 49% 58% 54% 58% 51% 54% 54% 51% 53% 58%

Un sentiment d'utilité, de devoir prendre soin de quelqu'un 

qui a besoin de vous
51% 42% 59% 73% 66% 47% 49% 39% 50% 54% 48%

Une satisfaction d'avoir accompli quelque chose de bien 46% 41% 51% 57% 59% 46% 45% 35% 45% 50% 42%

Des moments de rires, de joie 35% 27% 42% 50% 51% 33% 32% 23% 33% 37% 33%

Un sentiment de bien-être, d'apaisement 33% 24% 40% 47% 41% 31% 31% 25% 33% 35% 31%

Une vie plus dynamique, vous sortiriez davantage de chez 

vous
23% 19% 26% 44% 33% 20% 17% 17% 24% 23% 21%

Autre 3% 5% 2% 2% 1% 3% 4% 6% 2% 4% 4%

Pour l’Homme
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L’impact de l’adoption pour l’humain et pour l’animal

Q. Selon vous, que représenterait l’adoption d’un animal abandonné … ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Catégorie d’agglomération Présence d’un animal de compagnie au foyer

% Total
Commune 

rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglo. 
parisienne

Oui, au 
moins un 

…dont un 
chien et / 
ou chat

…chien …chat Non

De la tendresse, de l'affection 59% 59% 61% 62% 57% 58% 64% 64% 63% 65% 52%

De la compagnie, une présence au quotidien 54% 55% 55% 55% 51% 58% 55% 56% 55% 57% 53%

Un sentiment d'utilité, de devoir prendre soin de quelqu'un 

qui a besoin de vous
51% 52% 45% 54% 52% 50% 59% 58% 58% 60% 40%

Une satisfaction d'avoir accompli quelque chose de bien 46% 49% 47% 45% 46% 40% 53% 53% 53% 56% 37%

Des moments de rires, de joie 35% 37% 30% 36% 33% 38% 40% 41% 45% 39% 27%

Un sentiment de bien-être, d'apaisement 33% 28% 36% 33% 34% 33% 39% 40% 41% 40% 24%

Une vie plus dynamique, vous sortiriez davantage de chez 

vous
23% 19% 18% 22% 25% 28% 25% 25% 30% 23% 19%

Autre 3% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 1% 2% 6%

Pour l’Homme
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L’impact de l’adoption pour l’humain et pour l’animal

Q. Selon vous, que représenterait l’adoption d’un animal abandonné … ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans
et plus

CSP + CSP - Inactif

De la tendresse, de l'affection 71% 68% 73% 62% 75% 74% 73% 66% 68% 74% 70%

Un quotidien plus joyeux 59% 53% 63% 61% 65% 62% 62% 47% 55% 67% 54%

La possibilité de se reconstruire 52% 40% 63% 76% 69% 52% 49% 36% 50% 58% 49%

Un sentiment de sécurité et de protection 52% 44% 59% 55% 60% 53% 52% 46% 50% 54% 51%

De meilleurs soins de santé 35% 30% 40% 54% 45% 37% 32% 24% 37% 40% 30%

Une meilleure nutrition 28% 23% 33% 49% 37% 28% 23% 21% 29% 32% 25%

Autre 2% 3% 1% - - 1% 2% 4% 2% 1% 3%

Pour l’animal en refuge
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L’impact de l’adoption pour l’humain et pour l’animal

Q. Selon vous, que représenterait l’adoption d’un animal abandonné … ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Catégorie d’agglomération Présence d’un animal de compagnie au foyer

% Total
Commune 

rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglo. 
parisienne

Oui, au 
moins un 

…dont un 
chien et / 
ou chat

…chien …chat Non

De la tendresse, de l'affection 71% 72% 70% 68% 72% 68% 75% 75% 72% 78% 65%

Un quotidien plus joyeux 59% 63% 58% 61% 59% 50% 66% 67% 64% 70% 49%

La possibilité de se reconstruire 52% 56% 51% 54% 52% 48% 62% 63% 65% 65% 40%

Un sentiment de sécurité et de protection 52% 52% 52% 49% 53% 53% 59% 59% 61% 60% 44%

De meilleurs soins de santé 35% 32% 36% 38% 33% 41% 41% 41% 41% 43% 28%

Une meilleure nutrition 28% 29% 28% 29% 26% 33% 34% 35% 33% 38% 22%

Autre 2% 2% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 1% - 3%

Pour l’animal en refuge 
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Les opinions concernant l’adoption d’animaux abandonnés

Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

59%

42%

38%

42%

34%

35%

38%

32%

24%

36%

51%

52%

42%

49%

47%

41%

44%

41%

3%

5%

7%

11%

13%

14%

16%

16%

24%

1%

1%

2%

4%

3%

3%

3%

7%

10%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

... peut changer la vie des animaux concernés

... peut changer la vie des personnes concernées

... est une bonne manière d'éduquer ses enfants au bien-

être animal

... devrait être davantage soutenu par les pouvoirs 

publics

... est un acte solidaire indispensable

... n'est pas suffisamment intégrée dans les pratiques des 

Français

... est un sujet dont on ne parle pas assez en France

... est un problème de société qui vous touche 

profondément

... devrait être possible uniquement pour les personnes 

ayant un 'permis' de posséder un animal de compagnie

Total d’accord

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

L’adoption d’un animal de compagnie abandonné…

95%

93%

90%

84%

83%

82%

79%

76%

65%
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Les opinions concernant l’adoption d’animaux abandonnés

Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

L’adoption d’un animal de compagnie abandonné…

Sexe Âge Statut

% 

D’accord
Homme Femme

18-24 
ans

25-34 
ans 

35-49
ans

50-64 
ans

65 ans
et plus

CSP + CSP - Inactif

... peut changer la vie des animaux concernés 95% 96% 95% 88% 95% 97% 98% 96% 95% 96% 96%

... peut changer la vie des personnes concernées 93% 90% 95% 96% 92% 93% 95% 91% 94% 94% 92%

... est une bonne manière d'éduquer ses enfants au bien-être 

animal
90% 89% 91% 85% 90% 95% 93% 86% 91% 93% 88%

... devrait être davantage soutenu par les pouvoirs publics 84% 81% 87% 93% 91% 88% 83% 75% 84% 90% 80%

... est un acte solidaire indispensable 83% 76% 88% 87% 91% 86% 82% 74% 84% 86% 78%

... n'est pas suffisamment intégrée dans les pratiques des 

Français
82% 79% 84% 88% 87% 86% 79% 75% 83% 84% 79%

... est un sujet dont on ne parle pas assez en France 79% 76% 82% 86% 84% 82% 78% 72% 78% 83% 76%

... est un problème de société qui vous touche profondément 76% 72% 81% 80% 85% 82% 74% 67% 79% 80% 72%

... devrait être possible uniquement pour les personnes ayant 

un 'permis' de posséder un animal de compagnie
65% 64% 66% 75% 61% 66% 63% 64% 66% 65% 64%
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Les opinions concernant l’adoption d’animaux abandonnés

Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

L’adoption d’un animal de compagnie abandonné…

Catégorie d’agglomération Présence d’un animal de compagnie au foyer

% 

D’accord

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglo. 
parisienne

Oui, au 
moins un 

…dont un 
chien et / 
ou chat

…chien …chat Non

... peut changer la vie des animaux concernés 95% 98% 95% 98% 95% 92% 97% 97% 98% 98% 94%

... peut changer la vie des personnes concernées 93% 93% 93% 94% 93% 94% 96% 97% 97% 97% 89%

... est une bonne manière d'éduquer ses enfants au bien-être 

animal
90% 88% 93% 93% 92% 85% 94% 96% 97% 96% 85%

... devrait être davantage soutenu par les pouvoirs publics 84% 84% 87% 89% 86% 75% 92% 93% 94% 91% 75%

... est un acte solidaire indispensable 83% 80% 85% 90% 80% 82% 91% 92% 93% 93% 72%

... n'est pas suffisamment intégrée dans les pratiques des 

Français
82% 79% 82% 87% 83% 78% 89% 90% 89% 89% 72%

... est un sujet dont on ne parle pas assez en France 79% 83% 82% 83% 77% 70% 87% 89% 89% 87% 69%

... est un problème de société qui vous touche profondément 76% 73% 79% 80% 76% 74% 89% 90% 91% 89% 60%

... devrait être possible uniquement pour les personnes ayant un 

'permis' de posséder un animal de compagnie
65% 68% 68% 65% 62% 64% 66% 67% 71% 61% 64%
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